



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ
Ε.Υ. ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014-2020»
ΜΟΝΑΔΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Αθήνα, 29-11-2018

Αριθμός Πρωτ: 10677

Ταχ. Δ/ση : Α. Αθηνών 54-56
Ταχ. Κώδικας : 10441 Αθήνα
Πληροφορίες : Δ. Ρακιτζή-Ν. Κώτορας-Α. Ζησιμόπουλος
Τηλέφωνο : 2105275226-009-134
Φαξ : 2105275268
E-mail : drakitzi@mou.gr

Προς: Όλες τις Ο.Τ.Δ.

Θέμα: Διευκρινήσεις κατά την αξιολόγηση των αιτήσεων στήριξης

Σε απάντηση ερωτημάτων που έχουν τεθεί από Ο.Τ.Δ. διευκρινίζεται ότι :

1. Τα ΝΠΔΔ που στο μητρώο υπηρεσιών και φορέων της Ελληνικής διοίκησης αναφέρεται ότι δεν ανήκουν στον δημόσιο τομέα, (π.χ. Ιερές μητροπόλεις, μονές κλπ), θα πρέπει να εξετάζεται αν ανήκουν στους φορείς που αναφέρονται στο άρθρο 2 του Ν. 4412/16, ως «αναθέτουσες αρχές», ώστε να ακολουθήσουν τις διαδικασίες που προβλέπονται για τις δημόσιες συμβάσεις.
2. Τα πιστοποιητικά ιδιοκτησίας, βαρών, διεκδικήσεων κλπ, έτσι όπως αναφέρονται στην Υ.Α. 13215/30-11-2017, είναι υποχρεωτικά σε κάθε περίπτωση αίτησης στήριξης στο πλαίσιο του Υπομέτρου 19.2. για έργα δημοσίου χαρακτήρα. Στις περιπτώσεις άυλων ενεργειών και προμήθειας εξοπλισμού που δεν απαιτούν την μόνιμη εγκατάστασή τους ή ήπιες ενέργειες που δεν συνδέονται μόνιμα και σταθερά με το ακίνητο, δεν ελέγχεται η ύπαρξη βαρών και διεκδικήσεων.
3. Συμπληρωματικά στοιχεία είναι αυτά τα οποία προβλέπονταν στην πρόσκληση, εκδόθηκαν πριν την υποβολή της αίτησης στήριξης και διορθώνουν προφανή σφάλματα της αίτησης στήριξης ή/και των δικαιολογητικών που τη συνοδεύουν. Εμπρόθεσμο δικαιολογητικό μπορεί να θεωρηθεί και η αίτηση του υποψήφιου δικαιούχου, στον αρμόδιο φορέα για την έκδοση του, αν αυτή έχει γίνει πριν την υποβολή της αίτησης στήριξης, ακόμα κι αν η έκδοση του σχετικού δικαιολογητικού έχει γίνει σε μεταγενέστερο χρόνο. Σε κάθε περίπτωση, αν το σχετικό δικαιολογητικό επηρεάζει το αποτέλεσμα της αξιολόγησης, θα πρέπει να έχει προσκομιστεί πριν το πέρας της αξιολόγησης από την Ο.Τ.Δ.
4. Το ποσό των δαπανών που αναφέρονται στο υπ. αριθ. 2203/14-3-2018 έγγραφο της Ε.Υ.Ε. ΠΑΑ 2014-2020 σχετικά με την υποβολή της αίτησης και της τεχνικής στήριξης για την υλοποίηση ενός έργου, είναι τα ανώτατα δυνατά. Η αξιολόγηση του θα κρίνει το εύλογο ποσό σε συνάρτηση με το είδος του έργου και το ύψος του αντίστοιχου προϋπολογισμού.
5. Προκειμένου να ενταχθεί ένας σύλλογος ή σωματείο (αθλητικός, πολιτιστικός, μορφωτικός κλπ) σε κάποια υποδράση του υπομέτρου 19.2 για έργα δημοσίου χαρακτήρα, θα πρέπει να εξεταστούν οι παράμετροι που αναφέρονται στην σχετική

πρόσκληση και στα παραρτήματα αυτής, ώστε να αποκλειστεί η περίπτωση κρατικής ενίσχυσης και η ένταξη του στο αντίστοιχο υπομέτρο των ιδιωτικών παρεμβάσεων.

6. Η ένταξη ενός έργου με ποσοστό χρηματοδότησης 70% ή 100% εξαρτάται από την επιλογή του φορέα να ενταχθεί κατευθείαν στο 70% ή να εκτιμήσει τη σχετική μελέτη χρηματοοικονομικής ανάλυσης που θα καθορίσει το ποσοστό χρηματοδότησης.
7. Σε περίπτωση που έχουν κατατεθεί στο ΟΠΣΑΑ αιτήσεις στήριξης σε λάθος Πρόσκληση Τοπικού Προγράμματος ή σε λάθος υποδράση, παρότι ο φυσικός φάκελος έχει υποβληθεί με τα σωστά στοιχεία, δεν υπάρχει δυνατότητα, στο ΟΠΣΑΑ, μεταφοράς των αιτήσεων σε άλλη Πρόσκληση ή σε άλλη υποδράση μετά την λήξη της περιόδου υποβολής των αιτήσεων στήριξης. Συνεπώς ο διοικητικός έλεγχος των αιτημάτων στήριξης, θα γίνει σύμφωνα με τα κριτήρια της πρόσκλησης στην οποία έχουν υποβληθεί στο ΟΠΣΑΑ.
8. Σε περίπτωση καταχώρισης λανθασμένων στοιχείων του δικαιούχου (πχ e-mail, τίτλος έργου, ΑΦΜ κλπ) είτε καταχώριση δαπάνης σε λανθασμένη Κατηγορία Επιλέξιμων Δαπανών, είτε καταχώριση υποέργου σε λανθασμένη Κατηγορία Υιοέργου, τότε μπορεί να διορθωθούν κατά τη διαδικασία υποβολής συμπληρωματικών στοιχείων.
9. Η εξασφάλιση πρόσβασης σε ΑμΕΑ, έχει νόημα όταν η παρέμβαση είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το ακίνητο. Συνεπώς, από τη στιγμή που η χρήση του λοιπού εξοπλισμού (όπως π.χ. μουσικών οργάνων, φορεσιών, κλπ) μπορεί να γίνει και εκτός του κτιρίου, δεν απαιτείται η εξασφάλιση πρόσβασης σε ΑμΕΑ.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Θοδωρής Γκουγιάννος

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΥΡΙΟΒΟΛΗ